

《战狼》大红，吴京却自曝曾被二十多位演员拒绝—— 她们曾与“一炮而红”擦肩而过

“挑来挑去居然挑了个这样的。”这一句无奈感慨，经常出现在男女分手的场景中。如今，放在娱乐圈，却再适合不过——角色的选择，对不少明星来说，至关重要，甚至关系到星途变化，考验着大伙的眼光。

近日，电影《战狼》大火，票房破3亿登顶。导演兼主演的吴京在庆功会现场却自曝，曾低头求约二十多位二线以上的明星出演电影，全部惨遭拒绝。总算电影获好评，自己不算太“被拒”。看到这儿，不得不说一句，明星拒绝新戏的背后，可真有不少抹泪的后悔啊！

赵薇最初不是“小燕子”首选

1997年《还珠格格》筹拍时，最初“小燕子”一角原定台湾演员李婷宜出演。作为当时的新秀之星，李婷宜手里还拽着《猛龙过港》和《少年英雄方世玉》的剧本可供选择。当时，琼瑶有两部戏同时开拍，在由蒋勤勤、焦恩俊领衔主演的《苍天有泪》衬托下，《还珠格格》新人挑大梁的阵容显得十分暗淡。

当年，《苍天有泪》导演是琼瑶御用的李平，反观《还珠格格》仅有琼瑶儿媳带队，差距很大。基于这种考虑，李婷宜跟经纪人放弃《还珠格格》，转而接拍《少年英雄方世玉》，饰演女二号咏春。

虽说《少年英雄方世玉》播出后也大受欢迎，但跟《还珠格格》红遍大江南北相比，还是逊色不少。谈起当年错过“小燕子”，李婷宜并不淡定：“再怎么后悔都没用了。”如今的李婷宜只是靠跑通告赚点儿小钱的“通告咖”，而赵薇就一炮而红，从此光鲜亮丽。

据圈内人透露，错过“小燕子”的不仅是李婷宜一个人，还有“琼瑶女神”陈德容。知情人爆料，琼瑶当时给陈德容放了一句话，“小燕子、紫薇随便挑，挑谁谁就做主角”。不过陈德容却选择了反响平平的《午后之恋》。事后被问起与“小燕子”擦肩而过的感受时，陈德容只得轻叹：“很遗憾，阿姨也觉得遗憾。”

史可放弃“我奶奶”，成全了巩俐

说到章子怡，就不得不提首任“谋女郎”巩俐。在《红高粱》中，巩俐野性狂放，为了自由敢爱敢恨，跟姜文在高粱地里的激情戏更是看呆不少观众。凭借“我奶奶”这个形象，巩俐从一个默默无闻的中央戏剧学院二年级学生，

一夜之间红遍全世界。

其实，巩俐的国际巨星地位本来很可能是属于史可的。作为当年中戏的“五朵金花”之一，张艺谋来学校挑选女主角时最先看上的是史可。但是，当时被捧为中戏校花的史可并没看上初出茅庐的张艺谋，而接拍了一个叫《非法生命》的电影。这部电影没有引起任何波澜，史可的星途也渐渐暗淡了下去。

2012年罗马尼亚电影节上，史可凭借《她眼中的UFO》摘得“最佳女演员奖”。久未有动作的史可被媒体问到当时错失《红高粱》的机会是否可惜时，她嫣然一笑调侃道：“看来以后我和巩俐要给现在学表演的孩子们当教材了。一旦有机会决不放过、积极争取，不然就是现在我们之间的差距。”



叶童幸运替补《倚天屠龙记》

1992年，电影《东方不败》火遍华人世界。随戏而红的明星除了李连杰和林青霞外，还有一位“蓝凤凰”袁洁莹。1993年，杨佩佩筹拍电视剧大制作《倚天屠龙记》，便找到当时人气正旺的袁洁莹出演张敏一角。孰料袁洁莹正计划出唱片不愿出演，无奈之下，只好请在剧中饰演殷素素的叶童兼饰赵敏，结果叶童凭《倚天屠龙记》与之前的《新白娘子传奇》红遍台湾，而袁洁莹则“赔了夫人又折兵”，进军歌坛计划泡汤，此后又没有影视大作，人气大跌。

无独有偶，1998年无线再拍《倚天屠龙记》，找袁洁莹出演赵敏，可惜当时她患上厌食症，不能出演，无线只好换上黎姿。结果黎姿凭此剧走出低谷，袁洁莹却一直没有再红起来。

江一燕放弃《孔雀》，成就张静初

要不是《南京南京》，江一燕也不会被人知道。这个本名为江燕的女明星，曾因为算命大师的一句“指点”，给自己名字加了一个“一”字，只求之后能“红得够快”。殊不知，几度大红的机会摆在眼前，她都擦肩而过。

其实江一燕最早露面是在电视剧《我们无处安放的青春》里饰演周蒙一角，但仅限于小范围内受到关注——长相清纯、灵气逼人的江一燕被粉丝称作“小燕子”，但很少有人知道，她其实很早就被导演顾长卫看上，在筹拍《孔雀》时，她就是“姐姐”的备选人之一。不过，据圈内人透露，当时的江一燕年轻气盛，并没有意识到这个成名机会，求名若渴的她反而不知道刻苦努力去争取，结果让每天早到片场半个小时的张静初抢得先机，拿下了“姐姐”一角。

而之后，在电视剧版的《山楂树》中，导演李路再一次找到江一燕，希望她饰演女一号“静秋”，却被江一燕拒绝，称：“不是我的我不争，请原谅我的任性，也成全更默契的合作者！”

此后，江一燕再无惊人作品可选，她自己认识到了这个教训。最终在《南京南京》新片发布会上，江一燕坦然表示：“早已经领悟到生存道理，机会是靠人争取的。”



金鹰955电台大型原创广播周播剧

我爸我妈

嗲嗲挨挨也任性!



4月18日起 每周六、周日10点首播
15点、20点重播